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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 20 de fevereiro de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Neusa Cadore ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (57).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofício do Deputado Carlos Brasileiro 

justificando sua ausência em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino 

Machado considerou que o Código Penal brasileiro precisa ser alterado com urgência, e cobrou da 

classe política maior empenho na atualização das leis vigentes, visto que necessitam se adequarem 

aos novos tempos. Comentou sobre alguns casos bárbaros ocorridos no país, que se somam ao 

aumento da criminalidade e da violência, e teceu uma crítica mais contundente acerca do caso 

ocorrido no Município de Rui Barbosa, envolvendo a Banda New Hit. O Deputado Álvaro Gomes voltou 

a defender o socialismo em Cuba, e comentou sobre a posição política da blogueira cubana Yoani 

Sánchez, avaliando-a como farsante e agente do imperialismo americano. Criticou o sistema 

capitalista, que tem como representante maior os Estados Unidos, e elogiou o sistema vigente em 

Cuba, que atua de forma eficiente e efetiva em diversas áreas, destacando em especial o setor da 

saúde e da educação. Por fim, propôs a formação de uma delegação de deputados com o objetivo de 

visitarem Cuba, possibilitando dessa forma constatar a realidade do país. A Deputada Neusa Cadore 

tratou sobre o adiamento do julgamento dos integrantes da Banda New Hit, envolvidos em um caso 

de estupro de duas adolescentes, e se uniu ao protesto enquanto mulher e parlamentar, clamando 

por justiça. Conclamou a todos para combaterem a violência contra a mulher, defendeu a aplicação 

rigorosa da punição, e apresentou dados acerca do número de mulheres assassinadas no período de 
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1980 – 2010. O Deputado Carlos Brasileiro informou que participou, no dia de ontem, de um jantar 

com a cubana Yoani Sánchez, ao tempo em que contestou as acusações do Deputado Álvaro Gomes 

acerca da blogueira. Comentou sobre um discurso do Vereador Arnando Lessa, no qual criticou a 

prefeitura de Salvador por realizar um contrato com dispensa de licitação, e avaliou o discurso como 

inadequado, posto que esse expediente é largamente utilizado pelo Governo Jaques Wagner. Por fim, 

considerou que o PT age de forma incoerente. O Deputado Gaban se solidarizou com o 

pronunciamento dos Deputados Targino Machado e Neusa Cadore, e avaliou que esta Casa precisa 

acompanhar de perto o julgamento envolvendo a Banda New Hit. Cobrou maior transparência nas 

contas do Governo do Estado, e informou que os deputados não possuem acesso a senha que 

possibilita o acompanhamento do Sistema Integrado de Planejamento, Contabilidade e Finanças do 

Estado da Bahia (Fiplan), que substituiu o Sistema de Informações Contábeis e Financeiras (Sicof).  

Criticou o Governo pelo fato de ter desviado recursos da área de educação para a fonte 00 do Governo, 

e encerrou informando que a Base de Oposição encaminhou um ofício ao Secretário da Fazenda 

solicitando acesso ao Fiplan, necessário para que a Casa possa exercer o seu papel fiscalizador. A 

Deputada Kelly Magalhães lamentou a forma como a imprensa tratou o Deputado Álvaro Gomes em 

decorrência de suas declarações acerca da blogueira Yoani Sánchez, defendeu o direito legítimo dos 

parlamentares exporem seus pensamentos e ideais, e esclareceu as críticas feitas a Sra. Yoani 

Sánchez. Por fim, reiterou as declarações da Deputada Neusa Cadore, lamentando o adiamento do 

julgamento da Banda New Hit. A Deputada Luiza Maia teceu críticas a blogueira Yoani Sánchez, e 

defendeu o regime vigente em Cuba, que possibilita melhores condições de vida para a população. 

Lamentou o adiamento do julgamento da Banda New Hit, avaliou que a Casa precisa se posicionar 

sobre esse assunto, e defendeu os direitos das mulheres. Mencionou que o Presidente Marcelo Nilo 

apoia a criação da CPI para tratar sobre o tráfico de pessoas, e informou que vai participar de dois 

eventos ligados a esse tema: uma audiência pública com a CPI da Câmara Federal e uma visita ao 

Município de Monte Santo, local onde tem ocorrido muitas adoções irregulares de crianças. Encerrou 

elogiando o Deputado Uziel Bueno, que tem sido um grande parceiro no combate à violência contra 

as mulheres. O Deputado Alan Sanches agradeceu nominalmente os deputados que o elegeram líder 

do PSD, e saudou os novos colegas. Conclamou os pares a instalarem as comissões técnicas na 

próxima segunda-feira, ao tempo em que solicitou apoio no sentido de manter a Deputada Ivana 

Bastos na presidência da Comissão Especial da Ferrovia de Integração Oeste Leste. A Deputada 

Graça Pimenta tratou sobre o problema da violência contra as mulheres, e avaliou que os casos dessa 

natureza levam a crer que o povo vive em uma sociedade primitiva. Apresentou dados do mapa da 

violência, elaborado pelo Ministério da Saúde, que comprova o aumento do índice de violência contra 

as mulheres nos últimos trinta anos, e que coloca a Bahia na oitava posição desse tipo de crueldade. 

O Deputado Uziel Bueno agradeceu a receptividade dos parlamentares e dos servidores deste Poder, 
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e afiançou que vai utilizar o mandato em defesa dos interesses do povo da Bahia, na busca pela 

verdade e na fiscalização dos atos e ações do Governo do Estado. Discordou das declarações do 

Deputado Álvaro Gomes sobre a blogueira Yoani Sánchez, e apresentou uma denúncia sobre os 

containers comprados no início do Governo Jaques Wagner, com a finalidade de serem utilizados 

para confinar presos durante o período do carnaval, e que se encontram deteriorando no Complexo 

Penitenciário da Mata Escura. Durante o período destinado a verificação de quorum, fizeram 

questionamentos os seguintes Deputados: Carlos Geilson para cobrar do Secretário de Educação 

maior eficiência no processo de matrícula dos alunos da rede estadual; Gaban para tratar da 

convocação dos concursados que foram aprovados para exercer a função de coordenador 

pedagógico; Luciano Simões para criticar a gestão do Governador Jaques Wagner e Pastor Sargento 

Isidório para comentar sobre a visita dos técnicos da Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda à 

Fundação Dr. Jesus. Constatada a ausência de quorum regimental, após verificação, solicitada em 

questão de ordem pelos Deputados Alan Sanches e Gaban, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Bira Corôa, Carlos Brasileiro, 

Fátima Nunes, Maria del Carmen, Nelson Leal e Rogério Andrade (06).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO -           

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


